



Trgovina kompjuterskom opremom godina-ma unazad bila je obična binarna logika. Logička jedinica važila je za klasu kupaca koju su trgovci od milošte zvali „plati, bato“ – imaš cene u cenovniku, na to obračunat porez (PDV ili porez na promet), pa ako želiš, vadi buđelar i plaćaj solarno. Logička nula važila je za klasu kupaca „uglavnom neznani prijatelji i rođaci“ – dalje muške tetke trgovaca, njihovi školski drugovi kojih se i ne sećaju, devojke njihovih servisera, pa-šenog PR menadžera, brat sekretarice i slični

imali su dilerski popust koji je bio taman toliki da je kupcu izgledalo kao da plaća samo 8% poreza (ili PDV-a). I sve je bilo krasno i „ušemljeno“ – donedavno. (Napomena – ovde govorimo o trgovini „na belo“, a ne o memorijskim modulima iz Singapura prošvercovanim u polužutim gaćama neznanog junaka).

Početak ovog meseca donet je novi Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o utvrđivanju dobara i usluga čiji se promet oporezuje po posebnoj stopi PDV. Odmah nakon toga stiglo je i tumačenje ovog pravilnika, jer su nam vrli zakonodavci objasnili tako da samo oni razumeju, pa su se trgovci uhvatili za glavu. Prvo od naslova, onda od sadržaja člana 7b, pa od veoma jasnog objašnjenja. Shvatili su da je njihova binarna logika otišla Dunavom ka Crnom moru, a sada nastupa kvantna mehanika. Većina kompjuterskih dilera bila je paralisana nekoliko dana, bez ikakve šanse da kupci, željni toliko čekanoj pojeftinjenju, pazare po koji primerak nasušnih nam kompjutera. Trgovci su se pobunili oko osnovnog zakona kvantne mehanike, da se roba može naći u jednom od tri stanja – stanju 1, kada se plaća 18% PDV, u stanju 0 – kada se plaća 8%, u neodređenom stanju – kada je istovremeno i u stanju 1 i u stanju 0.

Da su izučavali kvantnu mehaniku, trgovci bi očigledno shvatili da se prateća kompjuterska oprema (štampači, skeneri i slično) nalazi u neodređenom stanju samo dok se ne vidi kako je kupac kupuje – ako se pazari uz računar, onda je u stanju 0, a ako ne – u stanju 1. I kada su posle 101. čvoruge na glavi (od lupanja u zid), trgovci ovo napokon shvatili, bilo je potrebno još par dana da se nađe modus za knjiženje ovakvog stanja. I ne sumnjajte da ćemo još neko vreme viđati prodavce u kompjuterskim šopovima, koji će (kada posle nekoliko pokušaja ubodu opremu koju želite da kupite) sa velikim znakom pitanja i dimom iznad glave panično juriti svoga šefa da im „raščivija“ osnovni postulat kvantne mehanike. Ta nije svako fizičar, a kamoli alhemičar...

Ni mi nismo fizičari, a ni muzičari, već Transformersi. Transformisali smo još jedno Chieftekovo kućište u pravi kovčeg, a transcendentnom medijacijom izabrali smo osam srpskih predstavnika za finalno veče takmičenja World Summit Award na Brijunima. Poželimo im sreću, jer im znanje i kreativnost ne nedostaju. A vi, ako ste slučajno ove godine odlučili da ukus slane morske vode „transformišete“ u novi komad hardvera, softver ili neku igru (na primer Genesis Rising) za vašeg kućnog ljubimca – proceed to the next page(s).